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  0412 دومنوبت /ناحیه یک / همدان شهرستان  امتحانات  داخلیسؤالات 

 نام آموزشگاه : 2جغرافیای سؤالات امتحان درس : 

 دولتی حضرت آمنه)س(نمونهدبیرستان 

 مُهــــر مدرسه  

  0412/   10/ 22تاريخ امتحان:    

 دقیقه  27مدت امتحان :        نام و نام خانوادگی :  

 ساعت شروع : شمارۀ کلاس :                              

 01 : تعداد سوال                       0تعداد صفحه :  نام دبیر:    يازدهم انسانیپايه/ رشته تحصیلی :  

 

 بارم متن سوال ردیف

 را بنويسید.جملات درست و غلط را مشخص و درست آن ۱

 بندی نماییم.ها را ناحیهریزی بهتر مناطق، بهتر است با توجه به عوامل همگونی و وحدت در مناطق، آنبرای برنامهالف( 

 ها و محیط طبیعی هستند.نواحی فقط تحت تأثیر روابط معمول انسانب( 

 نمایند.گیری و ثبت میهای آماری مربوط به دما، بارش، رطوبت هر روزه را اندازههوای یک ناحیه، دادهبردن به نوع آب و برای پیج( 

 لیتوسفر بخش خارجی زمین بوده وحالت جامد دارد.د( 

 . کنند می سفر کشورها همه به آزادانه شنگن پیمان طبق بر اروپا اتحادیه عضو کشورهای افراد ( هـ 

0727 

 خالی پاسخ مناسب بنويسیددر جاهای  ۲

 شود.میها گردد که سبب هوازدگی ..................... در سنگبا پوسیدن گیاهان، اسیدهایی تولید می الف(

 اندازهای فرهنگی دارد................. نقش مهمی در خلق چشمعنصر اصلی گسترش یک فرهنگ ......... است، و ب( 

 .اند شده گسترده ...................... تا و ................ شرق شمال در بیشتر امریکا متحده ایالات صنعتی نواحی  ج(

-................ بود که شرق و غرب جهان آن…پیوسته های به همشبکه راهمیلادی  ۱1ترین شبکه داد و ستدی جهانی تا قرن بزرگد( 

 کرد.روز را به هم متصل می

 گیرد.یک منطقه .......................... شکل میهـ( با تأثیرگذاری سه عامل جغرافیا، سیاست و قدرت 

0727 

 داخل کمانک، کلمه درست را انتخاب نمايید:از کلمات  3

 توان به شرط وجود رطوبت انتظار بارش را داشت.گیرد. و میهوا شکل می پایداری(  -)ناپایداری هوا با هم، های( از برخورد تودهالف

 شوند.یخچالی( ایجاد می -شکل به علت فرسایش از نوع) آبی vهای دره ب(

 غیر مستقیم( است. -مستقیم) ها پخش فرهنگی غالباًرسانه امروزه با توجه به گسترشج( 

 .باشندچهارم( می -های نوع) سوماز فعالیت ارتباطی و اطلاعاتی هایفناوری اطلاعات و پردازش و آوریجمع به مربوط خدمات (د

  باشد و بدون آن کشور معنا و مفهوم ندارد.ملت( می -عنصر بنیادین کشورها) سرزمین( هـ

0727 

 ایسوالات چهارگزينه 4

 در رابطه با نواحی بارشی ايران همه گزينه ها درست هستند بجز:الف( 
 ( میانگین بارش خزر شرقی نسبت به خزر غربی کمتر و نسبت به خراسان شمالی بیشتر است.۱
 ( میانگین بارشی کردستان از خزر غربی بیشتر و از خراسان کمتر است.۲
 ترین ناحیه در ایران هستند.باران( خزر غربی در ناحیه پربارش و ناحیه داخلی کم3
 ( خراسان شمالی پس از آذربایجان و زاگرس و قبل از ناحیه داخلی قراردارد.4

 ( با توجه به شکل مقابل همه گزينه ها درست هستند بجز:ب
 ( کمربندهای فشار هوا در دو نیمکره شمال و جنوبی قرینه هستند.۱
 ترین بارش نسبت به مناطق پرفشارند.دارای بیشفشار در سطح کره زمین ( مناطق کم۲
 فشار را ایجاد نموده است.درجه نزولی بوده و منطقه کم 61..( جهت حرکت هوا در اطراف مدار 3
 ( دشت لوت به علت وجود پرفشار جنب حاره تبدیل به بیابان شده است.4
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 :روروبه تصوير مطابق ( ج
 شود؟می دیده ایناهمواری نوع چه( الف
 است؟ چند A ینقطه ارتفاع( ب
 چیست؟ B ینقطه( ج
 دره کف - 1.۱ - ( فرورفتگی۲دره                 کف - 1.۱ - آمدگی( بر۱
 کوه یقله - 1۷ - ( فرورفتگی4کوه                  یقله - 1۷ - آمدگی( بر3

 دارد؟ تفاوتیچه  Eو  Aو هواید( میزان تولید مواد آلی در آب

 کند.هشت برابر بیشتر انرژی دریافت کرده و ماده آلی بیشتری تولید می Eنسبت به A( ناحیه ۱

 کند.آلی کمی تولید میبه علت عمود تابیدن خورشید بیشتر بوده اما ماده E( انتشار و تولید انرژی در منطقه ۲

 تی و عرض جغرافیایی ارتباط ندارد.( میزان تولید ماده آلی توسط گیاهان به انرژی دریاف3

 گردد.برابربیشترتولید می 4تابش خورشید عمود و پراکندگی تابش زیاد بوده در نتیجه ماده آلی  A( در ناحیه 4

 رند؟گیهـ( به ترتیب هر يک از کشورهای اسپانیا، عراق، ويتنام، انگلستان  در کدام ناحیه از نظر خانواده زبانی قرار می

 تبتی -(  هندواروپایی؛ سامیایی؛ هندواروپایی؛ چینی۲تبتی؛ هندواروپایی        -( حامیایی؛سامیایی؛ چینی۱

 تبتی؛ هندواروپایی -(  هندواروپایی؛ سامیایی؛ چینی4تبتی      -ایی؛ حامیایی؛ چینی(  سامیایی؛ هندواروپ3
 

 است؟نادرست  نو کدام جملات صنايع مهم هایويژگی ( در رابطه باو
 کاغذ، و چوب غذایی، محصولات چرم، و نساجی پوشاک و الکترونیک، ر،ابزا و آلاتماشین شامل ای،کارخانه انواع صنایع الف( شامل

 .باشددارو می شیمیایی و صنایع
 دارند. قرار محققان و متخصصان از استفاده و پیشرفته فناوری محور بر ب( عمدتاً
 .اندشده ایجاد نواحی سایر در هاآن مونتاژ هایکارخانه و هاشعبه و دارد صنعتی قرار پیشرفته کشورهای در هاآن مرکزی ج( بخش

 .است رقابت و نوآوری مبنای بر هاآن د( پیشرفت
 .اندجهان دیگر کشورهای به شده تولید کالاهای کردن صادر و دنیا روز هاییفناور با ارتباط برقراری به ناگزیر صنایع هـ( این

 ( الف، هـ4              ( د، هـ         3            ( ب؛ ج         ۲    ( الف، ج           ۱

 های زير در کدام گزينه به درستی بیان شده است؟(  پاسخ پرسشز
 دارد زیادی پذیری آسیب جهانی بازارهای در قیمت نوسانات برابر الف( کدام کشور در

 ب( کدام کشور مستعمره کشور بلژیک بود؟ 
 هدف اصلی از تشکیل مناطق ویژه اقتصادی کدام است؟ج( 

 حذف گمرک و مالیات -اندونزی -( پرو۲        توسعه صادرات           -کنگو -( پاکستان۱
 حذف گمرک و مالیات -الجزایر -( هلند4          توسعه صادرات               -هند -( ژاپن3

 ديريت مدرسه نادرست است؟دام گزينه در رابطه با وظايف مهم نظام م( کح

 ( چگونگی تخصیص فضا به کلاس، آزمایشگاه و ... = تنظیم امور فضا۱

 ( نظارت بر روابط اجتماعی افراد در مدرسه و برقراری نظم لازم= تنظیم امور مدرسه با خارج از آن۲

 خارج از آن( برقراری ارتباط با مدارس دیگر، ادارات و نهادهای دیگر= تنظیم امور مدرسه با 3

 ( نصب در برای ورود و خروج ایمن، دیوارکشی مناسب و ...=  تنظیم امور فضا4

 هستند؟ گزينه کدام در شده ذکر عناوين معرّف زير عبارات از کدام هر ترتیب،به ( ط

 و فرانسه بین در مرز» -« مرز کشور هند و پاکستان از این نوع مرزهاست؟» - «مرز بین آمریکا و کانادا از چه نوع مرزهایی است؟»

 ؟از کدام عامل استفاده شده است اسپانیا،

 سأالر خط - پیشتاز مرزهای - پیشتاز ( مرزهای۲                   منصف خط - تطبیقی مرزهای - تحمیلی ( مرزهای ۱

 سأالر خط  - تطبیقی مرزهای - پیشتاز ( مرزهای4                    منصف خط  - پیشتاز مرزهای - تحمیلی ( مرزهای3
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 دارد؟ مطابقت ژئوپلیتیک آلفرد ماهان، نظريه با کدام گزينه  ی(

  دوم و اول های جهانیجنگ بروز و مجاور کشورهای به کشور این هجوم آلمان، طلبانهجنگ هایسیاست در (الف

 ایجزیره موقعیت و آزاد هایآب به دسترسی دلیل به دریایی قدرت یک به انگلستان کشور شدن تبدیل( ب

 تاریخ از هاییدوره در آلمان و روسیه کشور دو با داشتن مجاورت دلیل به لهستان پذیرآسیب موقعیت( ج

 مکیندر هلفورد نظریه با ج، و ب موارد همانند الف ( مورد۲        مکیندر هلفورد نظریه با ج، و ب موارد برخلاف الف ( مورد۱

 ماهان آلفرد نظریه با ج و الف موارد همانند ب ( مورد4            ماهان آلفرد نظریه با ج و الف موارد برخلاف ب ( مورد3

 1727 سه مورد از عوامل مهم در بیابانی شدن نواحی را ذکر نمایید. 1

 0 منظور از انقلاب سبز چیست؟ در چه کشورهایی موفق بوده است؟ .

 0 پلانتیشن چیست؟ شرح دهید. دلایل مخالفت کارشناسان محیط زیست با مزارع ۷

 0 مندند؟گذاری در کشورهای دیگر علاقهملیتی به سرمایهها چند چرا شرکت 8

 1727 ی انسانی را ذکر نمایید.سه عامل مؤثر در شاخص توسعه 9

 1727 شوند؟در چه صورت کشورها دچار کسری تجاری می ۱1

 برای هر یک از نواحی زیر مثال بزنید: ۱۱

 د( ناحیه ملی   ج( ناحیه فراملی                               فروملیب( ناحیه       الف( ناحیه سیاسی ویژه               
0 

 ای مثال زده و توضیح مختصر دهید:برای هر یک از موارد زیر نمونه ۱۲

 الف( تأثیر جغرافیا بر سیاست 

 ب( تأثیر سیاست بر جغرافیا

077 

 در رابطه با مرز دریایی به سوالات زیر پاسخ دهید: ۱3

 مبنا چیست؟الف( خط 

 ب( منظور از دریای سرزمینی چیست؟

0 

 077 ها را ذکر نماییددو نظام سیاسی تک ساخت و فدرال را با هم مقایسه و تفاوت عمده آن ۱4

 0727 منظور از نیروی دریایی راهبردی چیست؟ ۱1

        لسوتو              ب(تایلند                             الف(  گیرند؟ هریک از کشورهای زیر از نظر شکل در کدام دسته قرار می .۱

 وضعیت ژئوپلیتیکی بهتری دارد چرا؟( از بین شکل کشورها کدام شکل ج
0727 



 

 دقیقه 57مدت امتحان:  تعالیباسمه 2درس: جغرافیای پاسخنامه 

 برگزاری:ساعت  استان همدان وپرورشآموزشاداره کل  رشته: یازدهم انسانی

 30/2032/   25   تاریخ امتحان: ناحیه یک وپرورشآموزشمدیریت  نام و نام خانوادگی

  2032خرداد امتحانات پاسخنامه  

 دبیرستان نمونه دولتی حضرت آمنه)س( 

 

 بارم سؤالات رديف

        گذارندیم ریتأث ینواح بر شدت به زین یاسیس یهایریگمیتصم و هاحکومت  )  غب(          ص الف( ۱

          ص  (ه             ص (د          ) طولانی مدت مثلا سی سال(  غ (ج   

۱.57 

 ۱.57           ژئوپلیتیکی(هـ       راه ابريشم( د        درياچه های پنجگانه–آپالاش ( ج      دين -زبان ب(       هوازدگی شیمیايی(الف ۲

 ۱.۲7 چهارم           هـ( ملتالف( ناپايداری       ب( آبی          ج( غیرمستقیم          د( 3

4 4 3 ۲ ۱  4 3 ۲ ۱  

    و     الف 

    ز     ب 

    ح     ج 

    ط     د 

    ی     هـ 

 

 

 

 

 
  

۲.7 

 یهاآب از هيرویب استفاده و خشک مناطق در قیعم مهین و قیعم یهاچاه حفر ،یبارندگ کاهش و هوا شدن گرم و یخشکسال 7

  ؛یاهیگ پوشش رفتن نیب از ،ینیرزميز

 5.57 

 ۱ آلات،نیماش و يیایمیش یهاکشآفت و کود شده، اصلاح یبذرها ،یعلم یهاروش بردن کار به ۶

. است اديز خاک شدن فیضع و شيفرسا  خطر ابند،يیم اختصاص محصول کي کشت به یمتماد انیسال مزارع کهنيا لیدلبه 5

 درسانیم بیآس ینواح نيا ستيطزیمح به زین مزارع نيا در يیایمیش یهاکشآفت و کودها از اديز و مداوم استفاده علاوه، به

۱ 

 فتهاي توسعه کمتر یدرکشورهاو چون  متیقارزان کار یروین،  یعیطب منابع از گريد یکشورها در شرکت اي کارخانه احداث با 8

 یهاشرکت تیفعال ست،ین سخت و یجد چندان ،یطیمحستيز مقررات و نیقوان و کارگران مهیب و یاتیمال نظام ،یصنعت

 .شودیم تمام ارزانتر و آسانتر کشورها، گونهنيدرا یتیچندمل

۱ 

 5.57 .آموزش و سواد ــ3 عمر؛ طول متوسط اي یزندگ به دیام ــ۲ رفاه؛ و درآمد ــ۱ 9

 5.57  است نامطلوب کشور اقتصاد یبرا و نديگویم یتجار یکسر آن به که است یمنف موازنه، باشد، صادرات از شتریب واردات ارزش اگر ۱5

 ۱ ها       د( کشورهاها يا شهرها        ج( اتحاديهب( استان                نواحی خودمختار يا مناطق آزاد تجاریالف(   ۱۱

 5.57خلیج فارس يا شبه جزيره کريمه به همراه توضیح الف( ۱۲ 

 5.57تأثیر ايدئولوژی به همراه توضیح ب( اجرای طرح ترافیک ياايجاد تونل مانش  و يا 

۱.7 

 .  استيدر در جزر حد نيترنيیپا مبنا خطالف(  ۱3 

 شودیم دهینام ینیسرزم یايدر( است متر۱87۲  با برابر يیايدر ليما هر) يیايدر ليما۱۲  حدود تا ايدر سمت به مبنا خط ازب(

  .استيدر مجاور کشور به متعلق هم آن که

۱ 

 نییتع را هاآن اراتیاخت حدود یمرکز حکومت اما شودیم میتقس ترکوچک یادار ویاسیس یواحدها به کشور در تک ساخت= ۱4

 کي از یاسیس قدرت. است متمرکز یگذاراستیس ویگذارقانون نظام و محدود یمحل اراتیاخت نظام نوع نيا در. کندیم

 ط،فق. کنندیم اجرا را یمرکز دولت ماتیتصم ،یمحل یهاتيريومد شودیم اعمال کشور ینواح ريسا به تخت،يپا یعنيکانون،

 کشور تمام در یادار لاتیتشک و مقررات و نیقوان و دارد وجود مرکز در ،یگذارقانون یمل مجلس یعني،یقانونگذارسطح کي

 است همسان

 سطح دو نیسرزم در قدرت عيتوز و حکومت. دارند یاديز اراتیاخت هاالتيا و شودیم میتقس التيا چند به کشوردر فدرال: 

 .(منطقه) التيا سطح( ب( یمرکز حکومت و یمل) فدرال سطح( الف :دارد

۱.7 



 مجلس. دارد زین مستقلهیقضائ و هيمجر و مقننه قوه ،یمل سطح در یریگمیتصم یروین و حکومت وجود بر علاوه التيا هر

 کنندههماهنگنقش یمرکز کومتح. کنندیم یگذارقانون و مستقرند التيا هر در یالتيا مجلس و کشور مرکز در سنا و ندگانينما

 کنندیم تیتبع یمرکز حکومت از یمل پول واحد و یخارج استیس دفاع، در هاالتيا و دارد عهده بر را هاالتاي دهندهوارتباط

 از را خود بتواند که یاگونهبه دهد؛ انجام اتیعمل یانوسیاق قیعم یهاآب محدوده در است قادر که شودیم گفته يیروین به ۱7 

 به قادر و  باشد نداشته هادوردست عمق در اتیعمل یاجرا یبرا زین یتيمحدود کند؛ حفظ هوا و آب ريز آب، یرو یدهايتهد

 باشد يیايدر منطقه در کشور یمل منافع از حفاظت

۱ 

و يا دسترسی به کل کشور  است اديز شکل نيا در کشور یدفاع تیقابلچون  دار  ب( محاطی    ج( جمع و جور  الف( دنباله ۱۶

 پذير است.امکان

۱ 

  ۲5 


